	Глина, как и мы — часть Земли, как и мы, она связана с главными стихиями — водой, солнцем и воздухом. Эта связь глубже, чем кажется. Наукой доказано, что длина волны неподвижной глины и живой клетки организма совпадают. 

	  Глинолечение является одним из древнейших методов, насчитывающим несколько тысячелетий. Возраст глин исчисляется многими миллионами лет. Многие авторы говорят об интеллектуальности природы глины и глине, как безусловно разумной (обладает «памятью» о прошлой эпохе и среде, в которой она образовалась), но не до конца понятой. 
  В настоящее время при огромном количестве лекарственных средств ведущие фармацевтические фирмы США, Японии, Франции и других стран ведут широкие исследования свойств глин. 
  В России глину в XIX веке использовали в больнице С.П. Боткина в виде холодных компрессов при заболеваниях сердечно-сосудистой системы, опорно-двигательного аппарата, базедовой болезни, при лечении желчного пузыря и пр. 
  Основа глины — окислы кремния и алюминия, а также вода. Но в ее химический состав также входят соединения титана, кальция, марганца, натрия, калия, небольшие количества азота цинка, лития, меди, двухвалентного железа и другие элементы. Особо нужно отметить минеральные соли и микроэлементы. И лечебное действие глины, в основном обуславливает ее минеральный состав. В некоторых видах глины больше кремния, в других — алюминия, в третьих — марганца. 
  Без кремния невозможна жизнь любого живого существа. Его недостаток приводит к серьезным нарушениям обмена веществ. Этот элемент положительно действует на кожу, делая сосуды гибкими, стимулирует рост волос и образование костной ткани. Кремний стимулирует замену тканей, участвуя в синтезировании белков, препятствует избыточному накоплению холестерина, приводит в норму проницаемость сосудистой стенки и ее эластичность. Снижение содержания кремния в организме человека ведет к возникновению атеросклероза, анемии, рахита у детей, образованию камней в мочевом пузыре, почках, желчном пузыре, полиартритов, заболеваниям лимфатической системы и др. Недостаток кремния в значительной степени связан с тем, что с пищей в избытке поступает антагонист этого элемента — кальций. Антибиотики и другие лекарственные средства, в свою очередь, также способствуют снижению содержания кремния в органах и тканях. С недостатком кремния связаны паразитные и инвазионные заболевания, провоцирующие возникновение сахарного диабета, гепатита, рожистых воспалений, дерматозов, а также преждевременное старение организма и даже такое тяжелое заболевание, как проказа (лепра). Тяжелые осложнения после костных переломов и медленное образование костной мозоли также связаны с недостатком кремния. 
  Благодаря алюминию глина нейтрализует избыток кислоты. Обладает подсушивающими и вяжущими свойствами, а благодаря марганцу — убирает неприятные запахи. 
  Еще один редкий и очень действенный элемент — радий. Он содержится в глине в количестве и состоянии не только безопасном, но и полезном организму. Радий определяет противоопухолевое действие глины. А естественная радиоактивность убивает все микробы. 
  Минеральные вещества, содержащиеся в глине, способствуют профилактике онкологических заболеваний, выведению радионуклидов. 
  Адсорбционные свойства наиболее ярко выражены у каолиновых и монтмориллонитовых глин. 
  Весьма интересными представляются и радиэстезийные свойства глин. 
  Несмотря на объективность и довольно высокую точность химического, минералогического гранулометрического (зернового) состава, не всегда с достаточной полнотой представляется возможным оценить лечебные свойства глин. Методы радиэстезии (практической биолокации) позволили И. Йотову определить, что только глины (для наружного применения) с длиной волны вибрационного энергетического поля типа радиоволн, равной 8 м., обладают целебными свойствами, т.к. соответствуют длине волны здоровых клеток организма. 
  Большинство специалистов в области медицинских радиэстезийных методов диагностики и лечения считают, что уникальность лечебных свойств глин в значительной степени определяется волновыми характеристиками. 
  Вибрационное поле глины воздействует на больные клетки (вследствие заболеваний они имеют меньшую длину волны), резонируя на длину волны, близкую к 8 м., при этом клетки очищаются от накопившихся токсических продуктов. 
  Ученые различают до 40 видов глин. Они весьма разнообразны по составу, строению и, конечно, цвету. Разные виды глин применяются по-разному. В природе встречается красная, желтая, зеленая, голубая, белая, серая, даже черная глина разных оттенков. Ее цвет и оттенок, как и свойства, определяет химический состав, преобладание определенного элемента, соли конкретного металла. Поэтому так различаются глины разных месторождений. 
  Считается, что голубая глина наиболее эффективно запускает механизмы саморегуляции организма. Кроме того, исследования Томского научно- исследовательского института курортологии и физиотерапии позволяют с современных научных позиций рассматривать использование голубой (и красной) глин в артрологии и гинекологии. Голубая глина налаживает обмен веществ, лечит сама и усиливает действие других лекарств. Голубой глиной эффективно лечат рак, лучевую болезнь и ее последствия. Голубую глину также используют в косметике, делают из нее маски. Она смягчает, тонизирует и отбеливает кожу, очищает ее от угрей, разглаживает морщины. Также она помогает избавиться от целлюлита и снимает стрессы. 
  Белая глина благотворно влияет на состояние кожного покрова, успокаивает и укрепляет чувствительную кожу, активно сорбирует токсины, используется в стоматологии, при лор–заболеваниях, ее сорбционные качества проявляются наиболее эффективно в виде ванн (как частичных, так и полных). Также применяется в виде аппликаций при заболеваниях ЖКТ. Известно, что белая глина (каолин) связывает и выводит из организма вредные вещества, продукты обмена веществ. Каолин — чистый, белый безвредный материал, поэтому его традиционно используют как часть или основу косметических препаратов. 
  Розовая глина. Ее образует красная и белая глина в различных сочетаниях. Розовая глина хорошо разглаживает и дезинфицирует кожу, подходит для мягкого ухода за ней. Розовая используется при поражении периферических сосудов (ангиопатии, ангиоспастические состояния, варикозная болезнь, тромбофлебит нижних конечностей) и обусловленных ими трофических поражениях кожи. Аппликативно применяется при сердечно–сосудистых заболеваниях. При переохлаждении организма — в виде ванн, как общих, так и местных. Считается наиболее деликатным косметическим средством. Разглаживает мелкие морщины. И розовая и желтая обладают седативным эффектом, назначаются при кожных заболеваниях 
  Зеленая глина. Цвет ей придают соединения железа, меди и магния. Есть в ней также кальций, марганец, поташ (карбонат калия), фосфор, золото и серебро. Она используется в косметических средствах для жирной кожи и волос, а также для лечения себореи и перхоти. 
  Красная глина. Этот яркий цвет определяет сочетание оксида железа и меди. Ее обычно используют, чтобы восполнить недостаток железа в организме. Она широко применяется при заболеваниях опорно-двигательного аппарата, после снятия гипса при переломах. Приносит облегчение при фантомных болях (после ампутации). Улучшает кровообращение. 
  По данным исследований Томского научно-исследовательского института курортологии и физиотерапии, красная глина наиболее эффективна при застарелых хронических артрологических заболеваниях. В результате ее применения у больных наступает временное ухудшение (бальнеореакция), затем наступает видимое улучшение состояния. 
  Кроме лечебного воздействия на внутренние органы, глина с древности применяется для оздоровления самого большого органа человеческого организма — кожи. Знаменитая «маска Клеопатры» — не что иное, как смесь равных частей глины белой, меда и лимонного сока. С незапамятных времен красавицы ценили глину за ее отбеливающие, противовоспалительные, регенерирующие свойства. Чаще всего в косметике применяются каолиновые глины — их удивительные нежность, пластичность, «пушистость» великолепно вписывались в состав пудр, масок, присыпок и кремов. Известно, что глина очень богата микроэлементами, в которых так нуждается наша уставшая, поврежденная ежедневным экологическим стрессом кожа. Благодаря уникальным свойствам кристаллической решетки, глины не только сорбируют с поверхности кожи продукты метаболизма, но и «обмениваются» с человеческим организмом на ионном уровне: забирая все ненужное, отдают необходимое, полезное.


	Глинолечение — один из высокоэффективных естественных природных методов лечения. Применяется в медицине с давних времен - еще Авиценна в "Каноне врачебной науки" подробно описал свойства глины, ее воздействие на все живое и способы лечения глиной различных заболеваний. 

	  И в наше время глиной успешно лечат самые разнообразные заболевания, в том числе рак (примочками на больной орган и приемом внутрь). Установлено, что глина оказывает сильное противоопухолевое действие, которое распространяется как на доброкачественные (зоб, миома, мастопатия и др.), так и на злокачественные опухоли (рак, лейкозы). Возможно, это связано с тем, что глина содержит радиоактивный очень редкий элемент, имеющий большую силу — радий. Лечение глиной дает организму радий в чистом виде, естественном состоянии и в тех дозах, в которых нуждается организм. 
  Кроме радия, глина содержит, по существу, все минеральные соли и микроэлементы, в которых мы нуждаемся, а именно: кремнезем, фосфат, железо, азот, кальций, магний, калий и т. д., причем в весьма хорошо усваиваемой человеческим организмом форме. Глина содержит все необходимые нашему организму минеральные соли и микроэлементы в наилучшим образом усваиваемых организмом пропорциях и сочетаниях. 
  Знаменитый врачеватель из Болгарии Иван Йотов считает, что имеющееся в глине биополе выполняет те же лечебные функции, что и экстрасенс. Глина выравнивает биополе человека - в этом ее сила и мощь. 
  В официальной медицине глинолечение применяется при хронических и подострых болезнях суставов, позвоночника, мышц, периферических нервов, остаточных явлениях после полиомиелита, травмах (ушибах, растяжениях связок, переломах костей), хронических и подострых заболеваниях женской половой сферы, хроническом воспалении желчного пузыря, хронических запорах и др. 
  За рубежом глина используется в больницах Германии и Швейцарии для лечения различных заболеваний, особенно туберкулеза. 
  В народной медицине глина используется намного шире и применяется для лечения таких заболеваний как: рак самой различной локализации, лейкозы, доброкачественные опухоли, аденоиды, полипы, зоб, воспаление и уплотнение лимфоузлов, малокровие, головная боль, атеросклероз, параличи, нервные расстройства, эпилепсия, болезни мозга, воспаление уха, глазные болезни, женские болезни (мастит, мастопатия, выпадение матки, фибромиома, полипы, киста, нерегулярные менструации, вагинит, различные воспаления и выделения), вялость полового органа и затвердение яичек у мужчин, сахарный диабет, болезни органов пищеварения (гастрит, запоры, кишечная колика, энтероколит, выпадение прямой кишки, геморрой), воспаление печени, желтуха, болезни почек и мочевого пузыря, болезни сердца, бронхиты, пневмонии, плевриты, туберкулез, кашель, кровохарканье, насморк, гайморит, полипы носа, носовые кровотечения, ангина, кожные болезни (экзема, псориаз, рожа, бородавки), облысение, рахит, артрит, артроз, ревматизм, шпоры, травмы (ушибы, вывихи, варикозное расширение вен, болезни костей и суставов (переломы, растяжение связок), раны, язвы и другие болезни. 
  Для лечения используются разные сорта глины. Наиболее ценная из них — голубая кембрийская глина. В царское время ее даже покупали за золото и вывозили в другие страны. В Псковской области в Печорском районе имеется уникальное месторождение голубой глины. Изо всей страны, из стран ближнего и дальнего зарубежья приезжают за целебной глиной больные. Этой глиной необходимо пролечиться абсолютно всем больным, независимо от диагноза, так как это естественное природное высокоэффективное средство, которое нормализует обмен веществ, оказывает непосредственное целебное воздействие, а также способствует усилению эффекта от других видов лечения — траволечения, гомеопатии, медикаментозного, хирургического и прочих. Голубая глина — это прекрасная целительница и экстрасенс, доступный каждому в домашнем самолечении. 

Глина — лекарь

  С древних времен люди уже знали, что в глине нет бактерий. Она поглощает вокруг себя жидкие и газообразные токсины, запахи, газы и убивает болезнетворные микробы. Уничтожает тухлый запах масла и других продуктов питания. Морковь, свекла, редька, картофель не загнивают всю зиму, если погрузить их на несколько секунд в глиняную болтушку, а потом подсушить. Крысы и мыши ядами не травятся, если поблизости залегает в земле слой глины. Если голову мыть глинистой водой (в воду добавлять немного глины), то перхоть исчезает и это способствует хорошему росту волос. Если глину развести водой, положить на тряпочку и натереть зубы, то десны перестанут кровоточить, а с зубов снимется желтый налет. Если использовать вместо туалетной бумаги кусочки глины, то никогда не появится геморрой. Если глаза промывать отстоявшейся над слоем глины водой, то быстро излечиваются воспалительные процессы век и глазного яблока (конъюнктивит). 
  Если глину развести до густоты сметаны и нанести тонким слоем на лицо, потом (через 20 минут) смыть теплой, затем холодной водой, то кожа приобретает приятный цвет, сглаживаются морщины, исчезают прыщи и угри, светлеют веснушки. Маска из глины становится более питательной, если добавить в нее сок огурцов, томатов, лимонов или клюквы. 
  В былые времена глиной спасались от различных пищевых отравлений, а также от холеры, дизентерии и многих других заразных болезней. 
  А в наше время многие знают, что если порошок глины поставить на тарелке в холодильник на 2-4 часа, то в нем исчезнут неприятные запахи. 
  Глина бывает: белая, серая, зеленая, голубая, желтая, красная, коричневая. В научной медицине применяют только порошок белой глины, а в народной именно ту, которая имеется в местах, где больной человек проживает, а не привозную. 
  Для лечения выбирают глину без песка, рассыпчатую, согретую солнцем, вблизи водных источников, находящуюся вдали от промышленности и населённых пунктов. Наиболее пригодной считается та, из которой можно сделать «бублик», не растрескивающимся при высыхании, размешивают глину деревянной ложкой или палочкой. 
  Сохраняют глину, предназначенную для лечебных целей, в открытой стеклянной или деревянной, фарфоровой посуде (в металлической нельзя). Держат глину под навесом, на чердаке, изолированно от засоренных или загазованных мест. Перед зимой и после зимы глину просушивают на солнце. Перед лечением её желательно тоже подержать некоторое время на солнце, а затем разбавить талой снежной водой или чистой родниковой водой. 
  Установлено, что глина обладает адсорбирующим (очищающим) и обволакивающим свойствами. Её врачи называют в форме присыпок, паст, мазей при кожных заболеваниях (язвах, ожогах, опрелостях). 
  Внутрь рекомендуют принимать взрослым людям по 20-30г. на один приём и не более 100г. в сутки при желудочно-кишечных заболеваниях (колите, энтерите, пищевом отравлении). В народной медицине глиной лечат: язву желудка, понос, вздутие живота, желтуху, цирроз печени, астму, туберкулёз легких, анемию, нарушение обмена веществ, атеросклероз, паралич, эпилепсию и даже алкоголизм, желче- и мочекаменную болезнь. 
  Берут 20г. глины, разводят в 150мл. тёплой воды, принимают за 15-20 мин. до еды. Курс обычного лечения длится 1-2 недели, потом перерыв 10 дней, а при необходимости повторяют курс лечения ещё неделю. 
  Наружно глину используют при лечении радикулита, ревматизма, подагры, артрита, а также мышц, сухожилий, зоба, простатита, болезненных менструации, кожных (прыщей, ссадин, экзем, псориаза, ран) и простудных заболеваний.


Методика лечения голубой глиной
Наружное применение глины

  Наружно глину применяют главным образом в примочках. Глина действует на больное место исцеляюще, очищает ослабленные или больные клетки, обновляет органы здоровыми и сильными клетками, вбирая в себя отмершие вместе с грязью и шлаками. Глину можно использовать при лечении острых и хронических болезней, язв, ожогов, ран, переломов и т.д. в любом возрасте, не опасаясь, что она причинит вред. На опухоли, язвы с нарывами, места, пораженные экземой и другими кожными заболеваниями, глину лучше прикладывать без салфетки, не боясь инфекции, так как глина обладает антибактериальными свойствами. Глину нужно снять до того, как она окончательно высохнет, после чего промыть больное место. Примочки продолжать делать до полного выздоровления. Закрытие язвы происходит не сразу: глина должна впитать в себя токсины, вредные жидкости и грязь из всего организма. Лишь после полного очищения организма рана зарубцуется. 

Способ приготовления глины

  Взять хорошую глину и высушить на солнце. Если глина плохо высушена, она будет плохо растворяться в воде. Можно сушить глину у печки или любого источника тепла. Слишком большие куски нужно разбить деревянным молотком. Когда глина высохнет, ее нужно истолочь в порошок, очистить от камешков, корней и других посторонних включений, засыпать в эмалированный таз (сосуд с отбитой эмалью употреблять нельзя) или обожженный глиняный сосуд и залить свежей чистой водой так, чтобы вода покрывала ее полностью. Дать постоять несколько часов, чтобы глина набрала влаги, размешать, твердые комочки раздавить руками или деревянной лопаточкой (металлической пользоваться нельзя). Масса должна быть по составу однородной, без комков, она не должна течь, а напоминать мастику. Сосуд с глиной желательно чаще и дольше держать на солнце, свежем воздухе, на свету. По мере необходимости раствор слегка разбавляют водой до нужной консистенции. Такой готовый к употреблению раствор может сохраняться неогранниченное время. Только его чаще нужно выставлять на солнце. 

Приготовление и использование примочки

  Взять льняную, хлопчатобумажную или шерстяную ткань, удобно сложить, положить на стол, рукой или деревянной лопаткой достать готовую массу и разложить на ткани. Слой глины должен быть шире, чем больное место, а толщина 2-3см. Густоту глины поддерживать такой, чтобы она не текла. Поверхность глины нужно сделать достаточно гладкой, чтобы она плотно прилегала к телу. Если примочку ставят на волосистую часть тела, то этот участок тела нужно предварительно покрыть более широкой салфеткой, так примочку будет легче снять. Перед наложением примочки больное место необходимо протереть мокрой салфеткой. Если это язва, ее нужно промыть свежей теплой водой. 
  Приготовленную примочку наложить на больное место и проследить за тем, чтобы она плотно прилегала. Во избежание смещения закрепить примочку бинтом, сверху накрыть шерстяной материей. Бинт туго не затягивать, чтобы не нарушать кровообращение. Обычно примочку из глины оставляют на больном месте на 2-3 часа. Если примочка служит для того, чтобы оттянуть токсины и вредные жидкости, ее нужно держать плотно прилегающей к больному месту 1,5 часа. Как только больной почувствует, что примочка стала сухой и горячей, заменить на новую. Если же примочка делается с целью укрепления сил больного, глину готовят не очень густой и оставляют на теле до 3 часов. 
  Снимается примочка в обратной последовательности: сначала убрать верхнюю шерстяную ткань, затем разбинтовать повязку и одним движением снять примочку. Промыть больное место теплой водой, оставшиеся на теле кусочки глины снять ватным тампоном. Использованную глину закопать и ни в коем случае повторно не применять. Материю, которой покрывали больное место, вымыть в воде и высушить. Количество примочек зависит от конкретного случая и от состояния больного. Как правило, достаточно 2-3 примочек в день. Примочка может вызвать боль или припухлость. Примочки нужно продолжать до полного излечения. Для этого иногда хватит нескольких дней, но в трудных случаях лечение может затянуться до нескольких месяцев. После полного выздоровления примочки нужно прикладывать еще некоторое время, чтобы придать силы больному органу. Примочки на область желудка и на грудь ставить через 1-1,5 часа после еды, а на другие части тела - в любое время. Можно ставить 2-3 примочки одновременно на разные части тела. Наиболее эффективное действие оказывает примочка на больное место и низ живота. Глину всегда нужно использовать только в холодном виде, не подогревая, поскольку ее прикладывают к воспаленному месту. ГОРЯЧАЯ глина теряет целебные свойства. 
  Если больной ослаблен и зябнет, ему следует помочь согреться грелками. Если тело не имеет достаточного количества естественного тепла, как это бывает у стариков и у малокровных больных, или если больной подвержен простудам, примочки можно заменить ваннами. Глиняные примочки можно использовать без опасения для лечения как внешних, так и внутренних болезней. Чтобы излечиться от многих болезней: рака, опухоли, варикозного расширения вен, язвенной болезни желудка или кишечника, на больную часть тела нужно ставить 4-5 примочек в день подряд. Почаще, каждый час в течение дня пить по несколько ложек глиняной воды. При болезнях легких, желудка, печени, почек примочки необходимо ставить локально: на больную часть тела. 
  Глина — это прекрасное средство для успокаения любой боли: головной, глаз, ушей, во всех случаях нервных заболеваний, для чего примочки следует прикладывать на затылок, корни волос. Как можно чаще примочки нужно ставить на копчик (низ позвоночника). 

Приготовление и использование примочки

  Взять льняную, хлопчатобумажную или шерстяную ткань, удобно сложить, положить на стол, рукой или деревянной лопаткой достать готовую массу и разложить на ткани. Слой глины должен быть шире, чем больное место, а толщина 2-3см. Густоту глины поддерживать такой, чтобы она не текла. Поверхность глины нужно сделать достаточно гладкой, чтобы она плотно прилегала к телу. Если примочку ставят на волосистую часть тела, то этот участок тела нужно предварительно покрыть более широкой салфеткой, так примочку будет легче снять. Перед наложением примочки больное место необходимо протереть мокрой салфеткой. Если это язва, ее нужно промыть свежей теплой водой. 
  Приготовленную примочку наложить на больное место и проследить за тем, чтобы она плотно прилегала. Во избежание смещения закрепить примочку бинтом, сверху накрыть шерстяной материей. Бинт туго не затягивать, чтобы не нарушать кровообращение. Обычно примочку из глины оставляют на больном месте на 2-3 часа. Если примочка служит для того, чтобы оттянуть токсины и вредные жидкости, ее нужно держать плотно прилегающей к больному месту 1,5 часа. Как только больной почувствует, что примочка стала сухой и горячей, заменить на новую. Если же примочка делается с целью укрепления сил больного, глину готовят не очень густой и оставляют на теле до 3 часов. 
  Снимается примочка в обратной последовательности: сначала убрать верхнюю шерстяную ткань, затем разбинтовать повязку и одним движением снять примочку. Промыть больное место теплой водой, оставшиеся на теле кусочки глины снять ватным тампоном. Использованную глину закопать и ни в коем случае повторно не применять. Материю, которой покрывали больное место, вымыть в воде и высушить. Количество примочек зависит от конкретного случая и от состояния больного. Как правило, достаточно 2-3 примочек в день. Примочка может вызвать боль или припухлость. Примочки нужно продолжать до полного излечения. Для этого иногда хватит нескольких дней, но в трудных случаях лечение может затянуться до нескольких месяцев. После полного выздоровления примочки нужно прикладывать еще некоторое время, чтобы придать силы больному органу. Примочки на область желудка и на грудь ставить через 1-1,5 часа после еды, а на другие части тела - в любое время. Можно ставить 2-3 примочки одновременно на разные части тела. Наиболее эффективное действие оказывает примочка на больное место и низ живота. Глину всегда нужно использовать только в холодном виде, не подогревая, поскольку ее прикладывают к воспаленному месту. ГОРЯЧАЯ глина теряет целебные свойства. 
  Если больной ослаблен и зябнет, ему следует помочь согреться грелками. Если тело не имеет достаточного количества естественного тепла, как это бывает у стариков и у малокровных больных, или если больной подвержен простудам, примочки можно заменить ваннами. Глиняные примочки можно использовать без опасения для лечения как внешних, так и внутренних болезней. Чтобы излечиться от многих болезней: рака, опухоли, варикозного расширения вен, язвенной болезни желудка или кишечника, на больную часть тела нужно ставить 4-5 примочек в день подряд. Почаще, каждый час в течение дня пить по несколько ложек глиняной воды. При болезнях легких, желудка, печени, почек примочки необходимо ставить локально: на больную часть тела. 
  Глина — это прекрасное средство для успокаения любой боли: головной, глаз, ушей, во всех случаях нервных заболеваний, для чего примочки следует прикладывать на затылок, корни волос. Как можно чаще примочки нужно ставить на копчик (низ позвоночника). 

Ванны на глиняной воде

  Очень полезны частичные (неполные) ванны. Следует в течение 20-30 мин. подержать кисти рук, подошвы ног или рук полностью в сосуде, наполненном очень жидким раствором глины. Его можно использовать 2 или 3 раза. Желательно, чтобы глиняный раствор предварительно постоял на солнце. 

Растирания глиной

  Растирания делают с помощью глиняной воды. Нужно хорошо вымыть руки, напитать раствором большой ватный тампон и растирать больное место. При лечении ревматизма, артрита, паралича для усиления действия растираний к глиняной воде следует добавить 2-3 растертых дольки чеснока. При туберкулезе растирать этой смесью грудь и горло 2-3 раза в день. 

Обертывания или перевязки

  Если трудно наложить повязку (глаза, уши и др.), можно делать обертывания. Для этого взять полужидкую глиняную массу, намочить в ней полотно, чтобы оно хорошо пропиталось, наложить ткань на больную часть тела и прикрыть шерстяной тканью. Пропитанное глиняной массой полотно почаще менять. Такие процедуры можно использовать и на больших поверхностях кожи. 

Внутреннее применение глины

  Для применения внутрь используется чистая жирная глина без примесей песка и посторонних включений. Лучше использовать глину, взятую одним цельным куском. Брикет разбить на маленькие кусочки, которые с помощью ступки или бутылки растолочь в порошок, как можно мельче. Затем просеять через сито, чтобы избавиться от примесей. Чистый готовый порошок выставить на солнце. В таком виде глина готова к употреблению. 
  Количество принимаемой глины нужно регулировать в зависимости от потребностей организма. Вреда глина не приносит, но в отдельных случаях может вызвать неприятные реакции. При слабом желудке сначала пьют воду с добавлением небольшого количества глины. После привыкания организма можно принимать половину чайной ложки, а затем и полную, доведя до двух ложек сразу или небольшими порциями в течение дня. Детям достаточно одной чайной ложки. Нормальная доза для взрослого — 2 чайные ложки порошка глины в день. Глину разводят холодной водой и принимают 2 раза в день, утром и вечером, обязательно до еды, за час (если не указан другой метод приема глины). Не следует много есть после приема глины. Если прием глины сопровождается болями, ее неплохо подержать на солнце, тогда она переносится гораздо легче. 
  Разведенный порошок глины нужно пить глотками, а не залпом. Если на дне стакана осталась глина, можно добавить еще воды. Нельзя использовать для размешивания глины металлическую ложку. 
  Если больной предпочитает принимать порошок вместе с другим напитком, желательно делать это с настоем мяты или другой лечебной травы, но без сахара. Можно добавить небольшое количество меда. Нельзя пить глину с молоком или кофе. Тем, кто предпочитает принимать порошок глины в сухом виде, нужно положить в рот небольшой кусочек глины, дать ему растаять во рту, а затем проглотить и запить небольшим количеством воды. Поступая таким образом, вы укрепляете свои зубы и улучшаете пищеварение. 
  Употребление глины внутрь способствует выведению шлаков. Если в начале лечения прием глины внутрь вызывает запоры, это верный показатель серьезного заболевания желудочно-кишечного тракта. В этом случае в течение дня нужно пить понемногу, глотками большое количество довольно светлой глиняной воды. 
  Глина дает именно те минеральные соли, которых нам не хватает, поставляя их в дозах, лучше всего подходящих нашему организму. Кроме того, она вбирает в себя токсины, гнилостные газы, лишние кислоты и выводит их из организма, целиком очищая его. Лечение глиной путем приема внутрь иногда может продолжаться несколько месяцев или даже год. Целесообразно периодически делать перерывы, чтобы не приучать к ней свой желудок (например, 21 день принимать глину, а затем перерыв на 10 дней). Иногда в начале лечения может показаться, что болезнь обострилась и самочувствие ухудшилось, но это не должно вас беспокоить. 

Рекомендации по лечению глиной некоторых заболеваний

Рак различной локализации: 

· Почаще,лучше каждый час, пить по несколько ложек глиняной воды. 

· Делать на больной орган глиняные примочки 4-5 раз в день. (Некоторые целители рекомендуют добавлять в глиняную мазь немного уксуса, соки или отвары различных лекарственных трав). 

Доброкачественные опухоли: 

· Пить воду. 

· Делать примочки. 

Болезни крови (лейкозы, малокровие): 

· Пить воду. 

Аденоиды, полипы: 

· Капать в нос из пипетки воду утром и вечером. 

· Полоскать горло 2 раза в день холодной водой. 

Зоб: 

· Пить воду. 

· Делать примочки. 

Воспаление и уплотнение лимфоузлов: 

· Пить воду. 

· Делать примочки. 

Головная боль: 

· Делать примочки на лоб и затылок. 

· Взять комок глины, размочить в воде, размешать до консистенции мази, прибавить немного уксуса. Эту мазь наложить на подошвы ног, обернуть материей и надеть теплые носки. Держать час.. 

Атеросклероз: 

· Пить воду. 

Параличи: 

· Пить воду. 

· Делать примочки на затылок и вдоль позвоночника. 

· Растирать суставы и парализованные части тела водой с чесноком. 

Нервные расстройства (депрессия, истерия, неврастения): 

· Пить воду. 

· Примочки на затылок. 

· Растирать позвоночник глиняной водой. 

Бессонница: 

· Пить воду. 

· Делать примочки. 

Эпилепсия: 

· Пить воду. 

· Растирать позвоночник и затылок водой 1 раз в день. 

Болезни мозга (опухоли, абсцессы, кровоизлияния, тромбозы): 

· Пить воду. 

· Делать примочки на затылок и лоб. 

Воспаление уха: 

· Разогреть кирпич из красной глины, лечь в постель, положить его напротив уха на подставке (испарения от горячего кирпича должны проникать в ухо). Этот горячий сухой глиняный пар обезболивает, высушивает и уничтожает все микробы — воспаление быстро проходит. 

· Прикладывать ткань, намоченную в глиняной воде, за уши. Сверху прикрыть шерстяной тканью. Часто менять. 

Глазные болезни (слабое зрение, бельмо, катаракта, воспаление): 

· Делать примочки на глаза (закрытые), лоб, виски, затылок. 

· Растирать веки водой. 

Мастит, мастопатия молочных желез: 

· Пить воду. 

· Делать примочки на грудь и на низ живота. 

Женские болезни (выпадение матки, фибромиома, полипы, киста, нерегулярные менструации, вагинит, различные воспаления и выделения): 

· Пить воду. 

· Примочки на живот. 

Мужские болезни (воспаление половых органов, аденома простаты, затвердения в яичках, импотенция): 

· Пить воду. 

· Делать примочки на живот. 

Сахарный диабет: 

· Пить воду небольшими глотками 5-6 раз в день. 

Асцит (водянка брюшины): 

· Примочки на живот. 

· В тяжелых случаях ограничиваются смазыванием живота водой. 

Болезни органов пищеварения (гастрит, изжога, язвенная болезнь желудка, кишечная колика, энтероколит, понос): 

· Пить воду 2 раза в день утром и вечером до еды. Постепенно увеличивать дозу до 4 ложек в день. 

· Делать примочки на желудок. 

Запор: 

· Пить воду по 50,0 три раза в день. 

Геморрой, выпадение прямой кишки: 

· Делать примочки. 

Воспаление печени, желтуха: 

· Примочки на область печени. 

Болезни почек и мочевого пузыря (цистит, недержание мочи, почечнокаменная болезнь): 

· Пить воду. 

· Примочки на область почек и низ живота. 

Болезни сердца: 

· Пить воду. 

· Делать растирания области сердца водой. 

Болезни органов дыхания (бронхиты, пневмонии, плевриты, туберкулез, кашель, кровохарканье): 

· Пить воду. 

· Два раза в день растирать грудь жидкой глиной, смешанной с натертым чесноком. 

· Два раза в день делать на грудь примочки. 

· Кашель можно легко успокоить, посасывая кусочек глины и накладывая примочки на горло и грудь. 

Инфекционные болезни: 

· Пить воду по 1 чайной ложке каждые полчаса. 

Эпидемия: 

· Во время эпидемий гриппа или других заболеваний для профилактики пить раствор глины в слабом вине. 

Зубы, язык, рот, десны: 

· Чистить зубы 1-2 раза в день глиной для их укрепления. 

· Полоскать рот водой. 

· При зубной боли делать примочки на больной зуб и на щеку возле этого зуба. 

Нос (насморк, гайморит, синусит, полипы носа, сенная лихорадка): 

· Примочки на нос и область его пазух (лоб, щеки). 

· Промывать ноздри водой. 

· При кровотечениях из носа положить в ноздри ватные тампоны, смоченные в глиняной воде. 

Ангина: 

· В стакане воды развести 1 чайную ложку глины, полоскать этим раствором горло и пить каждый час по несколько глотков или в течение дня сосать кусочек глины попеременно с долькой лимона. 

· Примочки на низ живота и на горло. 

Варикозное расширение вен. Облитерирующий артериит конечностей: 

· Пить воду. 

· Растирать больные места водой. Для усиления действия добавить к ней 2-3 дольки растертого чеснока. 

· Делать примочки. 

Бородавки: 

· По вечерам делать примочки из глины с тертым чесноком. 

Рожа: 

· Прикладывать к месту рожистого воспаления смесь из порошка сухой глины и порошка из толченого кирпича (взять их поровну), 4 раза в день (всегда теплую, насыпав на салфетку). 

Морщины: 

· Делать глиняные маски. Глина удаляет морщины, омолаживает кожу, придает ей свежий вид. 

Кожные болезни (экзема, псориаз, красная волчанка): 

· Пить воду. 

· Примочки на больные места. 

· Мыться водой. 

· Делать местные и полные ванны с добавлением глины. 

Облысение: 

· Растирать голову 3 раза в день смесью из натертого чеснока, лукового сока и глиняной воды. 

Болезни костей и суставов (остеопороз, остеомиелит, артрит, артроз, ревматизм, шпоры): 

· Пить воду. 

· Растирать больные места. 

· Делать примочки. 

Травмы (ушибы, вывихи, переломы, растяжение связок): 

· Пить воду. 

· Растирать водой больные места. 

· Делать примочки. 

Раны, язвы, ожоги: 

· Делать примочки.

Печорская голубая целительница глина
(из газеты "Псковская правда", 1997г.)
  «Последнее время интерес к нашей голубой глине возрос, не преувеличиваю, в сотни раз, — говорит глава района А.А.Монтаровский. — Конечно, это мои личные наблюдения. Но по секрету, о котором знают многие, практически ни одна поездка в наш город не обходится без коробки с голубой глиной. Не взятки, — смеётся, — здоровья для. Потом рассказывают, что помогло. Даже в письмах к нам в администрацию обращаются с просьбой выслать наложенным платежом, мол, не обманем...» 
  «Голубая целительница глина» — так называется одна из книг народной целительницы Валентины Травинки. Нашел ее в магазине по совету всезнающего шофера главы района Леонида Ефимова. И читал как крутой детектив. То, что маленькие ребятишки ищут, находят (в деревенских домах, конечно) и едят угли, выковыривают из пазов глину, знал, видел, допускаю, что сам ел когда-то. Но вот на индустриальном уровне... 
  Опять вынужденное многоточие. О печорских (Печора — городок в Псковской области) глинах известно давно. Красные, голубые, зеленые, с прожилками и без, жирные и сразу готовые, только разбавь немного, для печника. Не случайно на базе маленького кирпичного заводика развернулся гигант республиканского значения объединение «Псковкерамика». Чего только не собираются здесь производить: плитка облицовочная, сантехника всевозможных видов. Благо сырье — глина — вот оно, рядом. Сразу за Печорами, возле деревни Тайлово, — провал. Внизу, на десятиметровой глубине, голубая глина. Так вот о чем пишет В.Травинка на основе своего опыта. Глиной можно вылечить если не все, то очень многое. Шпоры на пятке? — Пожалуйста! Зуб заболел? — Пользуйся голубой глиной. Даже псориаз, рак пасуют перед этой целительницей. А гайморит, отложение солей в суставах, вообще, вроде, мелочи. Конечно, все в разумных пределах, дозах. При соответствующем настроении — настрой на цель — чтобы выздороветь. Слабый раствор можно и внутрь принимать. Тоже излечивает. Рассказываю об этом без всякого ерничества. А подтверждает о действенности лечения голубой глиной пока главный лекарь по местным масштабам А.А.Монтаровский. «Я сам себе гайморит за сеанс вылечил, — уже не в шутку, а вполне серьезно говорит Анатолий Александрович. — Продержал маску, потерпел, сколько надо, и не фыркаю, то есть не шмыгаю носом.» 
  Не зря говорят, все познается в сравнении и эмпирическим (то есть на себе) путем. Были боли в коленях у моей жены. Отложение солей — сказали врачи. Привез голубой глины, развел ее до состояния густой сметаны, сделал несколько длительных компрессов. Ну не стало болей в коленях. Возможно, пока, но их нет. 
  «Расположенные на глубине около десяти метров пласты голубой глины обладают высокой энергетикой, — продолжает А.А.Монтаровский. — Подтверждаются ее целебные действия при лечении кожных заболеваний, воспалений, нарывов, радикулитов и тому подобное. Книги в свет выходят об этой целительнице...» 
  ...Самой лечебной является уже прогретая летним солнцем глина. Поэтому знающие, как, кстати, пишет и В.Травинка, запасаются впрок именно в летние знойные дни. 
  ...Теперь про главное. Лечить или не лечить? Руководитель облздравкомитета С.А.Шлыгин подтвердил заинтересованность в лечебной глине. Даже зам. министра, по его словам, возил в этот карьер. Нет проблем и с санэпидслужбой. Все проверяли на предмет вредности. «Уже проверено, — утверждает А.А.Монтаровский. — Никаких противопоказаний. Открываем глинолечебницу при районной больнице. Кстати, в Италию тоже ушел грузовик с голубой глиной. Проверяют на практике в одном из госпиталей при монастыре.» «К нам родственница из-за Урала приезжала летом. Попросила у меня этой глины, — смеется сторож карьера Сергей Леничко. — Везти в Сибирь? Но раз хочется, верится, чего жалеть? Я и не регистрирую все легковушки, что приезжают. Много ли увезешь?! Не самосвал ведь. Но люди верят в целительную силу. Разве это плохо? Осмелюсь утверждать, что ничего плохого нет. Но не на районном уровне эта проблема разрешима. Пишем же и говорим про возможную нефть, алмазы в Псковской области Здесь несколько прозаичнее — глина. Но голубая и, возможно, действительно целительная.» 

Николай Иванов
ЦЕЛЕБНАЯ ГЛИНА (в мире лекарств)
А. А.Романютин, к.т.н., Р.Р.Назаревич, г. Киев
“Терапевтическому действию кремнезема принадлежит грандиозное будущее,” — Луи Пастер, 1878 год.

   Брения (старославянское) — распущенная глина. С древнейших времен человек использовал лечебные свойства глины как универсального высокоэффективного средства. Уникальность терапевтических средств глины при лечении различного рода заболеваний отмечали Плиний, Аристотель, Гален, Авиценна, Марко Поло, Конфуций и др. Основоположники современной медицины С.П.Боткин, М.И.Соколов, А.Н.Покровский, Г.А.Гельман, И.Ф.Горбачев использовали глину при сердечно-сосудистых заболеваниях, истерии, базедовой болезни, заболеваниях печени и желудочно-кишечного тракта. В 1930 году профессор Шрумпф из Берлинского университета получил сенсационные данные по лечению глиной азиатской холеры, после чего стал активным пропагандистом применения глины в медицинской практике. 
  В чем же причина того, что сегодня при огромном количестве лекарственных средств ведущие фармацевтические фирмы США, Японии, Франции и других стран ведут широкие исследования свойств глины? 
  Сорбционные характеристики Глины белой как энтеросорбента проводились в Институте экспериментальной патологии, онкологии и радиобиологии им.Кавецкого АН Украины под руководством профессора, доктора медицинских наук В.Г.Николаева. Как показали исследования, при поглощении метиленового-синего (концентрация 2,5 мг/мл) Глина белая проявляет максимальную сорбционную активность в течение первых 5 минут, сорбируя при этом 35% красителя. Через 60 минут сорбционная способность стабилизируется и достигает 65%. При сорбции витамина В12 и креатина Глиной белой обращает на себя внимание отсутствие сорбции данных маркеров в течение 24 часов. Некоторое снижение концентрации витамина В12 и креатина наблюдается лишь через 30-72 часа. Максимальная сорбционная способность при поглощении хлорида кальция Глиной белой наблюдается в течение первых 30 минут, при этом сорбируется 50% Ca2+ . Начиная с 30 минут отмечается плавное повышение концентрации, достигающее исходного уровня к 120 минутам. Глина белая поглощает катионы щелочных и щелочно-земельных металлов и, следовательно, способствует элиминации некоторых радионуклидов (Cs+, Sr2+), локализованных в пределах желудочно-кишечного тракта. 
  По данным И.С.Чекман, В.М.Овруцкого, В.М.Шумейко («Фармакология», 1991, №1), глины обладают исключительно высокими адсорбционными свойствами, обусловленными удельной поверхностью со значениями, доходящими до 200 м2/г. 
  Микроэлементный состав. 
  Состав Глины белой чрезвычайно богат микроэлементами, крайне необходимыми организму человека. 
  Химический состав вторичного каолина (Глина белая): SiO2 = 46,0%; Al2O3 = 37,0%; Fe2O3 = 0,96%; TiO2 = 0,89%; CaO = 0,18%; MqO = 0,16%; Na2O = 0,10%; K2O = 0,33%; потери при прокаливании — 13%. 
  Кроме указанных соединений, в состав глин входят в микродозах цинк, литий, медь, двухвалентное железо и другие элементы. Поскольку глины составляют около 50% всех осадочных горных пород земной коры, можно предположить, что их состав является оптимальным для нормальной жизнедеятельности организма человека. 
  Щелочная природа 
  Глина белая, в отличие от большинства энтеросорбентов, имеет pH = 7,8 — 8,0, т.е. обладает слабощелочными свойствами. Сегодня, когда одной из основных причин возникновения целого ряда заболеваний и снижения продолжительности жизни человека является увеличение количества свободных радикалов, обладающих кислотными свойствами, слабощелочные свойства глин весьма полезны. Глина белая нормализует кислотн — щелочной баланс в организме. 
  Следует отметить, что микроэлементный состав и слабощелочные свойства Глины белой стабилизируют равновесный состав электролитической системы организма. 
  Радиоэстезийные свойства 
  В результате исследований, проведенных в Институте экологии человека под руководством профессора, доктора физико — математических наук Н.В.Курика, установлено, что Глина белая имеет длину волны вибрационного поля типа радиоволн около 8 м, что соответствует длине волны здоровых клеток организма человека. 
  По наблюдениям главного врача санатория «Колос» (Пуща — Водица, г.Киев) О.И.Гучека, вибрационное поле Глины белой воздействует на больные клетки (вследствие заболеваний они имеют меньшую длину волны), резонируя их на длину волны, близкую к 8 метрам. Отмечается, что изменение волновой характеристики организма от 7,7 до 7,8-7,9 происходит за 50-75 минут с момента наложения или приема глины. Большинство специалистов в области радиоэстезийных методов диагностики и лечения считают, что уникальность лечебных свойств глины в значительной степени определяется ее волновыми характеристиками. Следует отметить, что знаменитые пещеры Киево-Печерской лавры расположены в слоях белой глины и через ее слои истекают целебные источники пещеры. 
  Демпфирующие свойства. 
  По результатам клинического применения Глины белой в наркологическом диспансере Дарницкого района г.Киева установлено, что использование глины в процессе лечения вместе с химическими лекарственными препаратами усиливает их воздействие на организм в несколько раз. В случае избытка в организме лекарственных препаратов (например в результате интенсивной химиотерапии) и наблюдающихся при этом осложнениях, применение Глины белой существенно улучшает состояние пациентов. 
  Показания к применению глинолечения. 
  «Глинолечение». Информационный листок, утвержден МЗ УССР 14.08.90 г.): 

  внутрь применяется при хронических заболеваниях желудочно-кишечного тракта; 

  возможно применение внутрь при вялотекущих интоксикациях; 

  наружное применение для достижения тепловых эффектов в хронических стадиях заболеваний (артритов, полиартритов ревматического, инфекционного характера, болезни Бехтерева); 

  наружно, как охлаждающее средство на месте ушиба; для снятия рефлекторных болей в области сердца; 

  гинекологическая практика в соответствии с показаниями грязелечения; 

  наружно, как присыпки в дерматологической, косметологической практике; 

  можно проводить глиняное укутывание 20% площади тела на срок не более 2 часов. 
  Основные приемы глинолечения. 
  Глину белую принимают внутрь по 5-20 г два-три раза в день в интервалах между приемами пищи. Детям препарат назначают дозой 5-10 г, предварительно смешав с 1/2 стакана теплой воды. По наблюдениям специалистов института педиатрии, акушерства и гинекологии МЗ Украины (г.Киев), положительные результаты наблюдаются при дозировке детям Глины белой в расчете на 1 г на 1 год жизни. Длительность приема зависит от показаний и составляет 3-15 дней. 
  Для наружного применения Глина белая используется в виде аппликаций (компрессов). Для приготовления компрессов глину (можно использовать как белую, так и зеленую глины) заливают водой с температурой до 48оС, перемешивают до пастообразного состояния, наносят на марлю, площадь которой больше площади области, которую нужно согреть. Компресс накладывают на больную область тела, покрывают листом вощеной бумаги, потом шерстяным шарфом или прибинтовывают повязкой, не сдавливающей тело. Количество процедур определяется врачом в зависимости от заболевания, состояния пациента. 
  Для накладывания холодных компрессов воду из холодильника (7-10оС) смешивают с 6% раствором уксуса спиртового (на 200 мл воды - 2 столовые ложки раствора уксуса), добавляют к глине, перемешивают до пастообразного состояния, наносят на марлю и накладывают на больную область тела. 
  Экспериментальное изучение и разработка методов и показаний к применению глинолечения проводились в инициативном плане в Киевском НИИ фармакологии и токсикологии МЗ Украины. 
  Интересными данными для обсуждения являются показания для проведения глинолечения в санатории «Колос» КПО Хлебпрома (Пуща-Водица, г.Киев): 

  доброкачественные опухоли: мастопатия, гиперплазия щитовидной железы, липомы; 

  опухоли щитовидной железы (диффузный эндемический зоб I-III ст.); 

  наличие радионуклидов в щитовидной железе; 

  язвенная болезнь желудка с наличием «ниши»; 

  варикоз вен и тромбофлебиты; 

  псориаз. 
  Проводятся исследования по применению глин для лечения заболеваний кожи и органов (себорея, юношеский фурункулез, трофические язвы, полиартрит с деформацией, некоторые виды сухой экземы и т.д.). 
  С 1992 года ведущим фармацевтическим предприятием в СНГ по выпуску препаратов на основе Глины белой является ИВМП «Биосорб». Совместно с учеными и специалистами Института фармакологии и токсикологии АН Украины (г.Киев), Института проблем онкологии и радиобиологии АН Украины (г.Киев), АОЗТ Борщаговский химико-фармацевтический завод (г.Киев), фармацевтической фирмы «Дарница» и др. разработаны: 

  технология получения энтеросорбента Глина белая; 

  серия детских сорбционных комплектов «Фея» (курс лечения для ребенка с игровыми элементами), которые не имеют аналогов в мировой фармацевтической практике; 

  уникальные по своим свойствам зубные порошки «Фармалюкс» и «Форте»; 

  технология производства глин для аппликаций. 
  Несколько подробнее хотелось бы остановиться на двух разработках предприятия «Биосорб»: детских сорбционных комплектах «Фея« и зубном порошке «Форте». 
  Комплекты «Фея» предназначены для проведения курса сорбционной терапии в лечебно-профилактических целях детям с ослабленной иммунной системой, страдающим заболеваниями печени, почек, желудочно-кишечного тракта; рекомендуется при аллергиях, интоксикациях радионуклидами, тяжелыми металлами, органическими соединениями, бронхиальной астме. Комплект обеспечивает курс лечения в 6 дней и включает: адсорбирующий природный препарат Глина белая (комплект А), уголь активированный (комплект Б), энтеросорбент СКН (комплект В), настойку мяты перечной, витамин С с глюкозой - все в детских дозировках. Впервые, благодаря оригинальной "карте лечения", ребенок самостоятельно сможет улучшить свое здоровье. 
  Зубной порошок «Форте» изготовлен на основе природных материалов с высокими лечебно-профилактическими свойствами. Обладает исключительно полезными свойствами для ухода за зубами при табакокурении. Снимает зубные камни, оказывает лечебно-профилактическое действие при пародонтозе, нормализует кислотно-щелочной баланс в ротовой полости, что предотвращает заболевание кариесом. В Древнем Китае именно таким порошком ученики Конфуция чистили зубы. 
  Новым направлением деятельности предприятия является разработка препаратов для профилактической медицины — медицины будущего. Для их производства планируется использование только натуральных составляющих, широко распространенных в природе, основ хронофармакологии и т.д. В настоящее время заканчивается разработка пищевой добавки «Соль старославянская — черная». 
  Очень актуальной особенностью применения Глины белой является ее доступность практически всем слоям населения. Сегодня, когда фармацевтический рынок насыщается дорогими лекарственными препаратами импортного производства, а цены на отечественные препараты по объективным причинам имеют неуклонную тенденцию к увеличению, большинство лечебных учреждений и практикующих врачей начинают активное использование в своей практике Глины белой. Так при одинаковых дозах приема Глины белой и угля активированного — 10-20 г. на прием (Машковский М.Д. «Лекарственные средства». — М.:Медицина,1984.-№1.-с.298) применение Глины белой обходится в два раза дешевле. В некоторых случаях Глина белая является приемлемой альтернативой препаратам: аллохол, альмагель, фосфалюгель и др.

Кое-что о глине
  Глина. В самом слове есть что-то мягкое, тягучее, вязкое. Глина сопровождает человечество на протяжении всего его существования. Она применялась и при постройке жилья, и в гончарном деле. В старину люди стирали глиной. А одна из легенд создания мира? Ведь именно из глины Бог вылепил первых людей Адама и Еву, а затем вдохнул в них душу. Люди издавна знали о различных полезных свойствах глины и успешно их использовали. Глина — прекрасный антисептик. Поэтому наши предки не боялись положить ее прямо на открытую рану. И результат был великолепный. Все, что воспалилось, загноилось, распухло, разрезано, уколото, ушиблено — все это поправит глина. 
   А в наше время лечение глиной получило как бы вторую жизнь. И дал глинотерапии эту вторую жизнь болгарский врачеватель Иван Йотов. Исходя из убеждения, что болезнь — это грязь, которая попала в наш организм и нарушила его ритм, и опираясь на многолетний опыт, он считает, что этим древним способом, которым люди пользовались во все времена, можно вылечить абсолютно все, кроме четвертой степени рака. А четвертую нельзя потому, что капсула клетки лопнула и клетка неспособна «откликнуться». 
   Люди издавна использовали для лечения ту глину, пласты которой выходили на поверхность возле озер и речек. А Иван Йотов обратил внимание на глубинную глину. Побывав в нашей стране, он сказал: «У вас зарывают в землю бриллианты. Я исследовал те глины, что метростроевцы достают из земли и возят в отвал. Их активность в несколько раз больше обычных, тех, что выходят на поверхность». 
   Как оказалось, длина волны голубых кимберийских глубинных маслянистых пород более девяти метров, а глину считают целебной, если длина ее волны достигает 8 метров. Аппликации из глины толщиной 1,5 см накладывают на зону больного органа (размер аппликации должен быть немного больше одного слоя марли, а сверху толстая хлопковая ткань и 3-4 слоя шерсти. Все укрепляется, чтобы аппликация не сдвинулась с места. Аппликации можно делать многократно, а при злокачественных опухолях - круглосуточно. Аппликацию держат 2-3 часа. Глина одноразового действия: вытащит все плохое из больного органа, наполнится им, и надо ее снова зарыть в землю (именно так делали наши бабушки). Многие наши целители взяли для лечения глину, в частности Валентина Травинка, автор книг «Разыщи в себе радость», «Тропинка к здоровью», «Голубая целительная глина». 
   Некоторые из вас может быть уже читали их. А если нет, очень советуем вам это сделать. Методику лечения глиной Валентина Травинка освоила под руководством самого Ивана Йотова и имеет уже свою положительную статистику. 
   Мы сейчас вкратце познакомим вас с приготовлением глины для аппликаций и с некоторыми советами Валентины Травинки. Если у вас имеется голубая глина, из нее, еще сырой, нужно наделать небольшие шарики, величиной с грецкий орех, и вынести на солнышко на денек. 
   Пролежавшая века в темноте земли глина наберет солнечной энергии (ее основное свойство — вбирать) и станет намного сильнее. Шарики положите в коробку, постарайтесь запасти их как можно больше, поскольку глина, как уже говорилось выше, одноразового действия. Затем, при необходимости шарики размачиваются до консистенции густой сметаны. Когда глина размокнет, верхняя вода сливается, а та глина, что на дне, и используется для аппликаций. Но слитую глиняную воду не выбрасывайте - она тоже пригодится. Вы можете налить ее в ванну, когда принимаете лечебную процедуру. Глиняная ванна через тысячи пор вынет огромное количество шлаков, засоривших ваш организм. Попробуйте раз-два в неделю попринимать ее и вскоре почувствуете необыкновенную легкость во всем теле. Температура воды 37-39°С, лежите 25-30 минут. Много глины не надо бросать, просто сделайте воду мутной. Чтобы убедиться в очищающем действии таких ванн, проверьте индикатором воду до и после процедуры. Да, чудодейственный глиняный раствор покажет заметный «минус» после того, как вы в нем побудете всего полчаса. Результат, как говорится, на лицо! Точно так же В. Травинка советует проверять глину для аппликации. Индикатором, который каждый может себе сам сделать (об этом подробно написано в ее книжке «Разыщи в себе радость». Перед лечением маятник (индикатор) над глиной должен показывать «плюс». После лечения, естественно, «минус», если глина нормальная, лечебная. Нужно накладывать аппликации до тех пор, пока над последней из них не появится четкий плюс. Это означает, что глина сделала свое дело — забрала все плохое из вашего организма. 
   Перечислить болячки, которые поддаются методике Йотова, невозможно. 
   Глину можно употреблять в самых различных видах: аппликации, мазания, полоскания, клизмы, как косметическое средство, для глаз, ушей, при кашле, насморке, ранах, укусах пчел, при мытье волос и т. д. 
   Глина дает хорошие результаты при глистах, для укрепления костей у детей, страдающих рахитом, для улучшения пищеварения, при анемиях, лимфатических заболеваниях, подагре, атеросклерозах, диабете, при заразных заболеваниях, при эпидемиях, как антибактериологическое средство, при поносе (новорожденным детям дают по несколько ложечек глиняной воды). 
   Ну, например, попробуйте применить глину при лечении фурункулов. Травинка описывает случай из своей практики, когда ее соседа с этим заболеванием безуспешно лечили врачи ихтиоловой мазью и мазью Вишневского. Нарывы все росли и росли, уже и нос на сторону пошел, и глаз заплыл, так все лицо распухло. Три раза она приложила аппликации на лицо, прямо на фурункулы, и этого хватило, чтобы лицо стало чистым. 
   Маститы груди тоже поддаются такому методу. А варикозное воспаление вен! Через 2-3 дня лечения уходят внутрь набухшие жилы, потому что исчезает воспаление — все, что было худого, взяла в себя глина. И без всяких операций, без опасного хирургического вмешательства. 
   Не ждите, когда появятся узлы на ногах. Поставьте аппликации (поверх обвяжите махровым полотенцем, а затем шерстяным шарфом) и два часа посидите возле телевизора.А когда снимите, проверьте индикатором, нет ли «минуса» на ней. Есть? Немедленно приступайте к изничтожению его. Сколько раз делать? Как уже было сказано выше - до появления ярко выраженного «плюса». 
   Еще хочется сказать о косметических свойствах голубой глины. Эффективнее глиняной маски никто ничего не придумал. Попробуйте, красавицы — удовольствия не оберетесь. Намазывайте слоем в один сантиметр свои щеки, лоб, нос, а сверху бинтиком прижимайте мазь, чтобы не свалилась. 
   Можно в два-три слоя марлю приложить, чтобы не так скоро сохла маска. Через час-полтора снимите и тут же протрите лицо тепленькой водой, а лучше — уриной. Поверьте, после недели таких процедур окружающие обратят внимание на ваше лицо. Все прыщики исчезнут, морщинки тоже постепенно разгладятся. 
   Адсорбиционные свойства глины известны из древности. Пейте глиняную воду три раза в день перед едой (одна чайная ложка на стакан воды, размешать и выпить, но не до дна: там могут попасться песок и другие включения). 
   При кожных заболеваниях тоже принимайтесь за глину. Очень интересный совет дает Ванга. Если вы смешаете глину пополам с крупной солью, то сможете победить даже... псориаз. Глиняные клизмы из кружки приведут в порядок прямую кишку, а спринцевания — почистят. По-моему, вы уже убедились в великой силе глинотерапии для поправки вашего здоровья. Природа дала нам много материалов для оздоровления. И один из уникальных — глина. Попробуйте подправить что-то в своем теле с ее помощью. Может быть, именно она и станет для вас панацеей. 

Подготовила Попова Л.Н.
